
９ 用語の解説

(1) 用語

早期新生児死亡：生後１週（７日）未満の死亡

死 産：妊娠満12週以後の死児の出産

周 産 期 死 亡：妊娠満22週以後の死産に早期新生児死亡を加えたもの

(2) 諸率

① 出生

・出生率

父(母)の就業状態・職業別(年齢階級別)出生率

＝
父(母)の就業状態・職業別(年齢階級別)出生数

性、就業状態・職業別(年齢階級別)人口
×1,000

・標準化出生率

父(母)の就業状態・職業別標準化出生率

＝

∑ �
父(母)の就業状態・職業別年齢階級別出生率

×基準人口の当該年齢階級の人口
�

15歳以上基準人口の合計

② 死亡

・死亡率

性、就業状態・職業(産業)別(年齢階級別)死亡率

＝
性、就業状態・職業(産業)別(年齢階級別)死亡数

性、就業状態・職業(産業)別(年齢階級別)人口
×1,000

・年齢調整死亡率

性、就業状態・職業(産業)別年齢調整死亡率

＝

∑ �
性、就業状態・職業(産業)別年齢階級別死亡率

×基準人口の当該年齢階級の人口
�

15歳以上基準人口の合計

③ 死産

・死産率

出産数＝出生数＋死産数

父(母)の就業状態・職業別死産率＝
父(母)の就業状態・職業別死産数

父(母)の就業状態・職業別出産数
×1,000

④ 周産期死亡

・周産期死亡率

父(母)の就業状態・職業別周産期死亡率

＝
父(母)の就業状態・職業別周産期死亡数

父(母)の就業状態・職業別出生数＋父(母)の就業状態・職業別妊娠満22週以後の死産数

×1,000

父(母)の就業状態・職業別早期新生児死亡率

＝
父(母)の就業状態・職業別早期新生児死亡数

父(母)の就業状態・職業別出生数
×1,000
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⑤ 婚姻

・婚姻率

夫(妻)の就業状態・職業別(年齢階級別)婚姻率

＝
夫(妻)の就業状態・職業別(年齢階級別)婚姻件数

性、就業状態・職業別(年齢階級別)人口
×1,000

・無配偶婚姻率

夫(妻)の就業状態・職業別(年齢階級別)無配偶婚姻率

＝
夫(妻)の就業状態・職業別(年齢階級別)婚姻件数

性、就業状態・職業別(年齢階級別)無配偶人口
×1,000

・標準化婚姻率

夫(妻)の就業状態・職業別標準化婚姻率

＝

∑ �
夫(妻)の就業状態・職業別年齢階級別婚姻率

×基準人口の当該年齢階級の人口
�

15歳以上基準人口の合計

・標準化無配偶婚姻率

夫(妻)の就業状態・職業別標準化無配偶婚姻率

＝

∑ �
夫(妻)の就業状態・職業別年齢階級別無配偶婚姻率

×基準人口の当該年齢階級の人口
�

15歳以上基準人口の合計

⑥ 離婚

・離婚率

夫(妻)の就業状態・職業別(年齢階級別)離婚率

＝
夫(妻)の就業状態・職業別(年齢階級別)離婚件数

性、就業状態・職業別(年齢階級別)人口
×1,000

・有配偶離婚率

夫(妻)の就業状態・職業別(年齢階級別)有配偶離婚率

＝
夫(妻)の就業状態・職業別(年齢階級別)離婚件数

性、就業状態・職業別(年齢階級別)有配偶人口
×1,000

・標準化離婚率

夫(妻)の就業状態・職業別標準化離婚率

＝

∑ �
夫(妻)の就業状態・職業別年齢階級別離婚率

×基準人口の当該年齢階級の人口
�

15歳以上基準人口の合計

・標準化有配偶離婚率

夫(妻)の就業状態・職業別標準化有配偶離婚率

＝

∑ �
夫(妻)の就業状態・職業別年齢階級別有配偶離婚率

×基準人口の当該年齢階級の人口
�

15歳以上基準人口の合計

注：出生、死産、周産期死亡における父の場合は、出生子及び死産胎児が嫡出子に限る。
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